



## 12 апреля – День КОСМОНАВТИКИ

*Уважаемые смоляне!*



Примите сердечные поздравления с замечательным праздником – Днем космонавтики!

12 апреля исполняется 55 лет со дня первого полета человека в космос. Покорение внеземного пространства стало одной из самых ярких страниц в истории человечества. За более чем пять десятилетий, прошедших с тех пор, отечественная космонавтика совершила немало прорывов и внесла огромный вклад в развитие цивилизации. Успехи нашей страны в освоении Вселенной – результат самоотверженного труда многих тысяч людей: ученых, конструкторов, летчиков-космонавтов. Благодаря их новаторскому подвигу, смелости и таланту Россия и по сей день подтверждает статус мирового лидера космических работ.

На всех языках мира в этот день звучит имя Юрия Гагарина, открывшего великую эру покорения звездных пространств. А мы, смоляне, с гордостью говорим: «Наш Гагарин» – по праву, данному нам ходом истории. На Смоленщине с особым волнением относятся к его памяти. Имя Юрия Гагарина носит славный город, в честь первого космонавта планеты названы улицы и проспекты в разных уголках Смоленской области. Тысячи смоленских мальчишек и девчонок с гордостью называют себя «юными гагаринцами». С каждым годом растет популярность этой детской организации. В ее рядах, равняясь на Гагарина, ребята учатся по-настоящему любить Родину, преодолевать трудности, стремиться к благородной цели.

Наша общая задача – тех, кто живет и работает сегодня на смоленской земле, – своим ежедневным трудом, своими делами и поступками быть достойными памяти Юрия Алексеевича Гагарина.

От всей души желаю вам доброго здоровья, благополучия, новых побед и открытий, оптимизма и успехов во всех начинаниях!

**Губернатор Смоленской области А.В. Островский**

*Дорогие смоляне!*

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с Днем космонавтики!

12 апреля – особая дата для всего человечества. В этот день, 55 лет назад, Юрий Гагарин совершил первый в мире полет в космос. Нам, его землякам, этот праздник особенно дорог, потому что именно смоленская земля взрастила одного из самых выдающихся сыновей России, который прославил нашу Родину на всю планету.

Мы по праву гордимся, что наша страна проложила дорогу к звездам, вписала немало ярких страниц в летопись покорения Вселенной. Благодаря таланту, напряженному труду и мужеству космонавтов, ученых, конструкторов – людей, бесконечно преданных своему делу, отечественная космическая отрасль прочно заняла лидирующие позиции, а ее достижения нашли широкое применение в самых различных областях науки и экономики, открыли невиданные возможности и перспективы.

В этот торжественный день желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, веры в свои силы для покорения новых высот на благо Смоленщины и всей России!

**Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов**



**14 апреля 2016 года с 14.00** в здании пункта полиции по Темкинскому району межмуниципального отдела МВД России «Вяземский», расположенном по адресу: с.Темкино, ул. Советская, д.22«а», в кабинете № 11 заместителем начальника ОО УМВД России по Смоленской области Икановым Александром Юрьевичем будет проводиться личный прием граждан Темкинского района.

Личный прием граждан будет осуществляться по предварительной записи по телефонам: **(8-48136) 2-17-51** (группа делопроизводства и режима пункта полиции) по Темкинскому району.

30 марта в Администрации МО «Темкинский район» состоялось видео-селекторное совещание, на котором были освещены вопросы по сложившейся ситуации с задолженностью по энергоносителям. Было отмечено, что в регионе складывается крайне негативная ситуация по задолженности перед поставщиками. На сегодняшний день ее сумма составляет 2,2 миллиарда рублей, которая выросла на 16%. По увеличению задолженности были отмечены Велижский, Шумячский, Гагаринский, Дорогобужский, Починковский и ряд других районов. Некоторые из них даже не реагируют на запросы по финансово-хозяйственной деятельности. Заместитель начальника Департамента по здравоохранению в

**В Администрации района**

## За энергоносители надо платить

своём выступлении отметил, что общая задолженность учреждениям здравоохранения области составляет 2 млн. 400 тыс. рублей, из них долг ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ» составляет 900 тыс. рублей. Такую задолженность обособно выделяют средствами поступающих по линии ОМС.

Первый заместитель начальника Департамента по образованию и науке доложил, что имеющаяся задолженность начали погашать. На данный момент все поступившие счета проплачены.

Кроме того, в связи с уча-

стившимися случаями взрывов бытового газа прозвучало обращение ко всем главам муниципальных образований обратить внимание на заключение населением договоров на техническое обслуживание газового оборудования.

В заключении ещё раз была озвучена просьба ко всем руководителям районов, организаций взять под особый контроль графики погашения задолженности.

**Г.Васильева**

## «Знаете, каким он парнем был»



12 апреля 1961 года первый в мире советский космический корабль «Восток», пилотируемый Ю.А.Гагариным, совершил полет вокруг земного шара. В ознаменование первого полета в мире орбитального космического полета Президиум Верховного Совета СССР постановил отмечать 12 апреля как День космонавтики. С 1969 года по решению Международной федерации отмечается как Всемирный день авиации и космонавтики. И в 2016 году мы отмечаем 55-летие со дня первого полета человека в космос.

В связи с этим знаменательным событием Темкинское местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в целях поддержки талантливой молодежи и жителей района, ведущих активную социальную жизнь, объявило районный этап конкурса в рамках партийного проекта «Историческая память» - «Знаете, каким он парнем был», посвященного этой юбилейной дате. Основными задачами этого конкурса является: сохранение и увековечение памяти о первом космонавте Земли Ю.А.Гагарине; воспитание у темкинцев чувства патриотизма и гордости за Смоленскую область, давшую миру первопроходца космоса; привитие на примере жизни Ю.А.Гагарина молодым темкинцам и жителям района жизненных идеалов и ценностей.

Участие конкурсантов в областном этапе конкурса определяется Решением районного организационного комитета, поданным в

конкурсную комиссию.

Этот конкурс проводится в два этапа.

В Темкинском центральной библиотеке состоялись краеведческие чтения, где были подведены итоги первого (районного) этапа конкурса.

Всех гостей приветствовали Секретарь Темкинского местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Васильев А.Н. и зам. Главы Администрации МО «Темкинский район» Касмачева В.С.

Затем заведующая Темкинским историко-краеведческим музеем Богачева Л.В. сделала сообщение о Ю.А.Гагарине, о полете в космос первого космонавта, его приезде в Темкино в 1966 году.

Речь на мероприятии шла не только о космосе - важно узнать что-то о человеческой душе, о самом Юрии Гагарине, о том, каким он остался в памяти людей.

Так кто же такой Юрий Гагарин – первый космонавт планеты Земля, бесстрашный рыцарь космоса, славный сын нашей Родины, человек, подвиг и улыбка которого покорила всю нашу планету?

На мероприятии выступили гости, которым приходилось встречаться с Ю.А.Гагариним. Это Иванова Г.П., она поделилась воспоминаниями о том, как в деревне Кикино встретили 12 апреля 1961 года, как их делегация ездил на встречу с Ю.А. Гагариним в Темкино, как он приезжал к ним отдыхать на природу.

Не менее интересным был рассказ Мироновой Г.А. Она рассказала, как была еще маленькой девочкой, когда она попала на встречу с первым космонавтом. Это у нее оставило неизгладимые впечатления. Галина Алексеевна акцентировала внимание на то, что наша задача помнить нашего земляка, прославлять и гордиться им. Также она прочитала свое новое стихотворение о Юрии Гагарине

«Без космоса не мог он жить».

В течение всего мероприятия участники программы смотрели интересные кадры о космосе, Ю.А.Гагарине, кадры о его пребывании на темкинской земле, а также слушали песни в исполнении вокальной группы.

А затем наступили приятные минуты подведения итогов. Решением конкурсной комиссии, председателем которой являлся Васильев А.Н. были отобраны лучшие работы в двух номинациях «Литература».

Ими оказались: В номинации «Литература: проза», возраст участников 10-17 лет:

1 место – Макаренко Вероника Геннадьевна «Первый космонавт на Темкинской земле»  
 2 место – Клёпов Никита «Незабываемая встреча»  
 3 место – Мартынов Александр Олегович «Ю.А. Гагарин – первый навсегда»

В номинации «Литература: поэзия», возраст участников 10-17 лет:

1 место – Белова Виктория Игоревна «Космос покорился человеку!»

2 место – Иванов Сергей Александрович «Ю.А. Гагарин»

В номинации «Литература: проза», возраст участников старше 17 лет:

1 место – не присуждалось  
 2 место – Ананченко Любовь Сергеевна «Ландыши для Гагарина»

В номинации «Литература: поэзия», возраст участников старше 17 лет:

1 место – Миронова Галина Алексеевна «Такой улыбки нет ни у кого», «Выход в космос», «Без космоса не мог он жить»

2 место – Сенина Ираида Ивановна «Смоленский паренек»  
 3 место – Демина Мария Владимировна «Слава земляку».

Лучшие авторы познакомили всех присутствовавших со своими работами.

Победители районного этапа конкурса были награждены дипломами и поощрительными призами. Работы победителей районного этапа конкурса отправлены в Смоленское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» для участия в областном этапе конкурса. Пожелаем им успеха!

**Л.Воронина**



Согласно федеральному закону по обращению с твердыми коммунальными отходами до 1 января 2017 года органы исполнительной власти каждого из субъектов Федерации должны выбрать Регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами. Речь идет о юридическом лице, которое на десять лет получает статус Регионального оператора, осуществляющего сбор, транспортирование, обработку, утилизацию, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов.

«По результатам моих переговоров с генеральным директором Фонда содействия реформированию ЖКХ Константином Цициным и целого комплекса подготовительных мероприятий, проведенных Администрацией, я принял решение об активизации работы по созданию Регионального оператора по обращению с ТБО. Администрация Смоленской области будет контролировать деятельность данной структуры. В свою очередь, регион создаст концессионную конструкцию, в рамках которой на Смоленщине должны быть построены мусоросортировочный комплекс, сеть мусороперегрузочных станций и два полигона для размещения (захоронения)

Официально

## Губернатор провел совещание по вопросу создания Регионального оператора по обращению с ТБО в Смоленской области



отходов. По итогам сегодняшнего совещания нам необходимо в кратчайшие сроки подать заявку в Фонд содействия реформированию ЖКХ на получение бюджетного финансирования для реализации ряда положений в рамках этой работы», - отметил в своем вступительном слове Алексей Островский.

Губернатор проинформировал, что полигоны ТБО будут построены в восточной и западной части Смоленской области. В восточной части полигон возведут в Вяземском районе, рядом с ним появится и сортировочное предприятие. На западе области объект построят в Смоленском районе, в той зоне, где сейчас

размещается действующий полигон ТБО. Кроме того здесь будет завершено строительство сортировочного завода. Глава региона распорядился в кратчайшие сроки подготовить всю необходимую документацию для проектирования полигонов, а также провести работу с главами муниципальных образований по поиску наиболее приемлемых мест для строительства мусороперегрузочных станций.

«У нас будет создана концессия по полигонам и сортировочным предприятиям, а также появится Региональный оператор по обращению с ТБО. В ближайшее время Администрация области определит структуру, которая в рамках договорных отношений, как с Региональным оператором, так и с концессионером, будет заниматься непосредственно сбором и вывозом мусора из муниципальных образований через транзитные станции на конечную точку – сортировку и полигон», - подчеркнул глава региона. Также Алексей

Островский сообщил, что все действующие полигоны из собственности муниципалитетов в кратчайшие сроки будут переданы в собственность Смоленской области – соответствующее поручение уже дано.

С учетом решения, принятого Губернатором, в ходе совещания было высказано предложение, рассмотреть возможность создания в западном кластере Смоленской области полигона по захоронению отходов в районе действующего объекта городской свалки с размещением его в непосредственной близости от создаваемого мусоросортировочного завода и строительства двух мусороперегрузочных станций: в районе Рославля и Демидова. Таким образом, будет закрыт практически весь объем бытовых отходов, поступающих от городского населения на западном кластере. По восточному кластеру есть предложение по строительству в Вяземском районе полигона и мусоросортировочного комплекса, а также строительства мусороперегрузочной станции между городами Ярцево и Сафоново, чтобы минимизировать расходы на доставку объемов мусора, вывозимого из этих крупных муниципальных образований.

Иван Новиков

### Власть заботится о ветеранах

Вице-губернатор Ольга Окунева, курирующая социальную сферу, проинформировала участников совещания о проводимой региональными властями работе в сфере социальной поддержки и медицинского обеспечения ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.

Вопросы социальной поддержки смолян находятся на постоянном контроле у главы региона Алексея Островского. «В условиях крайне непростой финансовой ситуации не все мои коллеги – главы субъектов,

## Совещание членов Администрации Смоленской области

Глава региона Алексей Островский провел очередное совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого обсуждались дополнительные меры социальной поддержки, медицинского обеспечения инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, мероприятия, приуроченные к 71-й годовщине Победы и 75-летию начала Великой Отечественной войны.

которые они сегодня испытывают, в частности, при формировании семейного бюджета», - подчеркнул Губернатор.

В настоящее время на территории Смоленской области проживают и получают меры

Губернатора в регионе введена льгота по оплате за стационарное социальное обслуживание инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, а социальные услуги на дому для данной категории стали предо-

авто транспорте пригородных маршрутов и на внутригородском пассажирском автомобильном транспорте.

Одной из ключевых задач областного здравоохранения являются вопросы сохранения и поддержания здоровья ветеранов. Для этого в регионе в течение года проводится диспансерный осмотр инвалидов и участников Великой Отечественной войны, по результатам которого назначается соответствующее лечение или программы реабилитации. Принимается во внимание и то обстоятельство, что не все ветераны по состоянию здоровья или по причине удаленного проживания от медицинских учреждений могут приехать на обследование. Для данной категории организованы выездные формы медицинского обеспечения. Примерно треть обследований в прошлом году было проведено на дому.

Ольга Окунева подчеркнула, что все поручения Губернатора, связанные с оказанием дополнительных мер социальной поддержки, а также медицинского и лекарственного обеспечения ветеранов находятся на постоянном контроле.

«Спасибо Вам, Ольга Владимировна, за эффективную работу по решению социальных задач в рамках, к сожалению, небольшого бюджета. В то же время те оценки, которые мы, как Администрация региона, получили от заместителя Председателя Правительства Ольги Голодец, курирующего социальную сферу в нашем государстве, заслуживают отдельной похвалы с моей стороны в Ваш адрес. Я Вам искренне желаю победы на внутрипартийных праймериз «Единой России» и считаю, что по результатам визита Ольги Юрьевны Голодец, в том числе, с учетом её оценок, нами принято по-настоящему пра-

вильное решение для усиления работы в Смоленской области по социальному направлению», - отметил Алексей Островский.

Смоленская область готовится к празднованию 71-ой годовщины Победы

В этом году по всей стране пройдут мероприятия, приуроченные к 71-й годовщине Великой Победы и 75-летию начала Великой Отечественной войны. Региональными и местными органами власти, областными и муниципальными учреждениями уже проведена большая организационная работа по их подготовке. В городе-герое Смоленске и городах воинской славы Ельне и Вязме будут организованы эстафеты Вечного огня, посвященные памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. Одним из важных событий апреля станет празднование 7-ой годовщины со дня присвоения городу Вязме почетного звания Город воинской Славы. 22 июня во всех муниципальных образованиях области состоится памятно-мемориальная акция «Свеча Памяти», центром проведения которой станет Сквер Памяти Героев в областном центре.

Кроме того в течение всего года в регионе запланировано множество мероприятий, приуроченных к празднованию 71-й годовщины Победы. «Этот год в России объявлен Годом кино. Наши известные земляки, замечательные актеры Анатолий Папанов и Юрий Никулин – участники Великой Отечественной войны, фронтовики. Поэтому у нас, в том числе, запланированы теплые неформальные мероприятия на их малой родине и, в целом на Смоленщине, в рамках кинофестиваля «Золотой Феникс». Так что патриотическая тематика в этом году будет превалировать. Безусловно, совместно с органами местного самоуправления будем контролировать надлежащее состояние мест воинских захоронений, обелисков. Продолжится и поисковая работа в рамках «Вахты Памяти», - рассказала Ольга Окунева.

Игорь Алиев



равно как и не все руководители на федеральном уровне понимают, почему каждый год наша Администрация индексирует все социальные льготы, которые приняты в регионе, а также старается ежегодно устанавливать дополнительные меры социальной поддержки. Вместе с тем, я убежден, что в условиях кризиса, антироссийских санкций, фактического падения доходов россиян, в том числе, жителей Смоленской области, принимаемые нами меры соцподдержки - это компенсация людям за те трудности,

социальной поддержки 1347 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, более 11 тысяч тружеников тыла, 5 тысяч бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания. Ветеранам предоставляются все меры социальной поддержки, определенные федеральным и региональным законодательством. Кроме того, в Смоленской области для ветеранов установлены дополнительные меры социальной поддержки.

В 2015 году по поручению

ставляться бесплатно. Бесплатная услуга «Социальное такси», действующая в регионе в течение нескольких последних лет, также пользуется большим спросом среди ветеранов. Социальными службами на постоянной основе проводится обследование условий жизни и проживания участников Великой Отечественной войны. Так, в прошлом году были обследованы жилищные условия 7 тысяч ветеранов.

В весенне-осенний период, когда ветераны часто выезжают на дачные участки, им предоставляются льготный проезд на





# К 55-летию первого полёта в космос

Восемь лет назад в солнечный майский день приехал в Тёмкино Юрий Алексеевич Гагарин. Сколько лет уже прошло, а встреча с первым в мире космонавтом жива в памяти, в сердцах тёмкинцев, всех, кто встречал его, присутствовал на митинге.

Юрий Алексеевич приехал к нам в посёлок на встречу со своими избирателями - он был кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от Смоленского избирательного округа. Всегда интересна встреча с тем, кто является представителем народа, за кого отдашь свой голос на выборах, а встреча с таким человеком, как Гагарин, была не только интересной, но и трогательной, ликующей. Первый человек, побывавший в космосе! И сейчас взволнованно звучат эти слова, сейчас, когда пошёл уже четырнадцатый год космической эры. А в 1966 году прошло только пять лет со дня полёта первого космонавта, нашего земляка.

Юрий Алексеевич приехал в Тёмкино вместе с руководителем тогда ещё Гжатского района Н.И. Артюховым, П.И. Любковским и своим доверенным лицом по выборам, директором завода «Динамик» С.И. Станкевичем

Букетами сирени, тюльпанов встречали своего знаменитого земляка жители нашего посёлка и окрестных населённых пунктов. На стадионе состоялся митинг. Здесь собирались рабочие и служащие Тёмкино. Приехали сельские труженики из совхозов, пришли школьники. Ученица нашей школы Катя Курак преподнесла Юрию Алексеевичу большой букет тюльпанов,

Из архива «Заря»

## Встреча с Ю.А. Гагариным



группа пионеров выступила с приветствием.

Слово предоставляется С.И. Станкевичу. Он рассказал биографию Ю.А. Гагарина, говорил о его большой общественной деятельности, о значении первого полёта в космос в развитии науки и техники.

Затем с тёплыми словами приветствия к Юрию Алексеевичу обратились: от сельских тружеников Е.Тюрина, от рабочих «Сельхозтехники» - Е. Александров, от служащих -

М. Анощенков и А. Брянцева, от комсомольцев и школьников - Г. Рослова.

Под бурные аплодисменты начал Юрий Алексеевич своё приветственное слово. Он поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие, обещал выполнить все заказы.

Затем в окружении тёмкинцев Гагарин прошёл по посёлку, побывал в нашем Доме культуры. Сейчас на фасаде

Дома культуры установлена мемориальная доска.

А в конце встречи с космонавтом десятки рук потянулись к нему с его фотографиями, открытками, книгами, чтобы он поставил свой автограф. Хорошо помню его в этот момент - в окружении взрослых и ребятшек с открытой приветливой улыбкой.

Машины с гостями уехали. И снова вдоль дороги выстроились тёмкинцы, преподнося дорожному нашему земляку цветы. То же самое было и в других населённых пунктах, через которые он проезжал. А в село Тёмкино машина остановилась, Гагарин вышел и несколько минут разговаривал с сельчанами.

Да, нам всем дорога память об этом человеке, первом покорителе космоса. Вся жизнь его служит примером беззаветной любви к Родине. Всей предыдущей учёбой, неустанным трудом, физической закалкой,

огромной работоспособностью Ю.А. Гагарин подготовил себя к лётной работе, к профессии космонавта. Пытливый, образованный, жизнерадостный, мужественный, он прошёл путь от курсанта лётного училища до школы космонавтов.

Он был человеком большого трудолюбия. Окончив ремесленное училище, он с гордостью называл себя рабочим. Он постоянно учился. Училище, вечерняя школа, индустриальный техникум, аэроклуб. За семь лет непрерывной учёбы - четыре свидетельства об окончании учебных заведений. Он воспитывал в себе не только усидчивость и трудолюбие, а волю и настойчивость. Стремление к знаниям стало чертой его характера. А в 1967 году Юрий Алексеевич с отличием окончил Военно - Воздушную инженерную академию имени Жуковского.

Советские люди свято берегут в сердцах память о Ю.А. Гагарине, а особенно его земляки. Мы учим на примере его жизни наше подрастающее поколение. В нашей школе есть пионерский отряд имени Ю.А. Гагарина. Это имя они проносят до вступления в комсомол, затем передают своим младшим товарищам - учащимся 4-го класса. Все наши «гагаринцы» обязательно совершают поездку на родину космонавта - в город Гагарин, знакомятся с его родителями, посещают Дом - музей Юрия Алексеевича. Затем об этой поездке ребята рассказывают на страницах альбома. У нас в школе есть уже несколько альбомов, посвящённых на-

шему славному земляку.

Я хорошо помню первую поездку на родину Юрия Алексеевича. Это было в 1961 году, в августе, через три месяца после первого полёта в космос. Я с восьмиклассниками приехала в Гжатск. С волнением переступили мы порог дома родителей космонавта - Анны Тимофеевны и Алексея Ивановича Гагариных. Долго беседовали с Анной Тимофеевной, услышали немало интересного о её сыне. На память у нас остались фотографии об этой поездке.

И в заключение мне хотелось вспомнить слова Юрия Алексеевича, обращенные к советским пионерам: «Дорогие мои друзья! Самая большая победа придёт только к тому, кто умеет одерживать над собой и маленькие, незаметные для других победы.

Играйте в футбол, занимайтесь в кружках, помогайте младшим - словом, занимайтесь своими обычными делами. Но всегда и во всём стремитесь к большой цели, тренируйте свою волю, не отступайте ни перед чем, что кажется трудным. И Родина, партия доверят вам самое ответственное, самое трудное и почётное задание...» Думаю, эти слова должны помнить не только наши школьники, а каждый человек, каждый гражданин нашей великой страны.

**З.Алещенкова,**  
директор Тёмкинской  
средней школы  
Газета «Заря» от  
13 апреля 1974 года  
Фото ученика 9 класса Тёмкинской средней школы  
Н.Белова - 22 мая 1966 г.  
Встреча тёмкинцев  
с Ю.А. Гагариным

Поезд подходил к Кисловодску, когда я услышал по радио, что на околоземное пространство в космос запущен пилотируемый космический корабль «Восток», на борту которого находится гражданин СССР Юрий Алексеевич Гагарин, уроженец Гжатского района Смоленской области. Это меня изумило и потрясло, я невольно проникся гордостью за своего земляка, ведь сам я тоже из Гжатского района Смоленщины. В ту пору Тёмкинского района не существовало, а была лишь темкинская зона на окраине Гжатчины.

В санатории, как только я предъявил путевку и паспорт, откуда стало ясно, что я прибыл с родины первого в мире космонавта Ю.А.Гагарина, все стали расспрашивать, что за город Гжатск, какой он из себя, какие там живут люди, чем занимаются. Спрашивали, не знали ли лично Ю.А.Гагарина. На последний вопрос я отвечал, что, к сожалению, видеться не приходилось. Но это в глазах отдыхающих и медицинского персонала не меняло сути дела. Все хотели расспросить о чем-нибудь. А когда позже я стал посещать различные процедурные кабинеты, меня всегда почтительно пропускали вне очереди, ведь я был земляком космонавта.

Так, в первый раз узнал я о Юрии Алексеевиче Гагарине

## Был недолго, а запомнился на всю жизнь

и оказался невольно сопричастным к его всемирной славе. А спустя несколько лет довелось мне уже и увидеть самого космонавта и разговаривать с ним. Как-то к нам приехал из Гжатска первый секретарь горкома КПСС Николай Иванович Артюхов. В одной из бесед, проходившей в сельском Совете, Николай Иванович сказал, обращаясь к нам:

-Хотите увидеть Гагарина? Ну, конечно же, мы тут же все сказали, что хотим. Артюхов стал набирать номер телефона. В Москву, на квартиру Гагарина. Но того дома не оказалось. Позвонил на службу космонавта - ответили, что Юрий Алексеевич в командировке.

-Ничего,- успокоил нас Артюхов.- Вы скоро с ним увидите.

И действительно, через месяц-полтора темкинцы встречали космонавта, который приехал вместе с первым секретарем горкома партии Гжатска. В Тёмкино прибыло несколько вездеходов и черных «Волг». Пока на площади люди собирались на митинг, космонавт в Доме культуры играл в бильярд. Здесь я и другие имели возможность разглядеть космонавта в самой

непринужденной обстановке. Я увидел по-юношески стройного молодого человека симпатичной



наружности, с голубыми, как июльское небо глазами, с приятным голосом. Держался он непринужденно, был общителен и в зависимости от того, как складывалась игра, остер на слово, что особенно вызывало оживление и дружный смех болельщиков, стоявших вокруг стола.

Потом все пошло к месту проведения митинга. Так случилось, что я оказался рядом с космонавтом, тогда как другие немного приотстали. Возле

трибуны, с которой должен был выступать космонавт, к нему подошли две пожилые женщи-

ны - в прошлом замечательные активистки: Анна Дмитриевна Сорокина и Анна Васильевна Панфилова.

-Юрий Алексеевич! обратились они к космонавту,- назрела необходимость чтобы наша темкинская зона наконец-то приобрела статус района. Будет Темкинский район - попроще у нас будет с кадрами, начнем уделять внимание дорогам, объектам соцкультбыта. Замолвите за нас, пожалуйста, словечко, где

следует.

Юрий Алексеевич внимательно выслушал и согласился узнать, какие имеются возможности, чтобы решить этот вопрос положительно. Районом темкинская зона стала через 6 лет после того разговора, в 1972 году. И я не исключаю, что инициатором отделения части территории Гжатского района стал Юрий Алексеевич Гагарин. Скорее всего, так оно и было. В таком случае мы должны считать себя крестниками первого в мире космонавта, обязанными ему за его содействие, за то, что на карте появился Тёмкинский район.

...Итак, митинг, на который собрались темкинцы по случаю приезда Ю.А.Гагарина, состоялся. После митинга захотели повезти космонавта куда-либо на природу, тем более что для хорошего банкета было уже кое-что приготовлено. Но откуда ни возьмись, зашла черная громадная туча.

-Все,-сказал первый секретарь Гжатского горкома партии Н.И.Артюхов,- спасибо за прием, надо уезжать. Кортёж автомобилей тронулся в обратную дорогу, увозя Юрия Алексеевича в Гжатск.

Коротко был Гагарин на темкинской земле, а запомнился на всю жизнь.

**С.Егоров,**  
Почетный гражданин  
Тёмкинского района





# К 55-летию первого полета в космос

## Вечное имя – Гагарин

*Бегут века звенящей чередой  
И горы разрушаются, старея.  
Стираются из памяти людской  
Правители, политики, злодеи.  
Уходят безвозвратно племена,  
Эпохи исчезают во вселенной.  
И остаются только имена,  
Те имена, которые нетленны.  
Он так любил земную красоту,  
Земли Смоленской и тепло, и ласку.  
Но лишь ему доверили мечту,*

*Мечту земную воплотить из сказки.  
И снова здесь у Гжати, у реки,  
Клубит туман с черёмухой вместе,  
Мы все первопроходца земляки,  
И нет на свете выше этой чести.  
Простой парнишка смог*

*миры открыть,  
И наш народ герою благодарен.  
Пока живёт Земля, он будет жить  
Негаснувшей звездой, наш Гагарин.*  
Валерий Рудницкий



## Граждане, будьте бдительны!

В последнее время в Отделении Пенсионного фонда РФ по Смоленской области стали часто поступать телефонные звонки жителей г. Смоленска и области. Граждане сообщают о том, что по домам ходят люди, представляющие работников «пенсионной сферы», а зачастую и вовсе сотрудниками Пенсионного фонда (далее - ПФР), при этом предъявляя «служебное удостоверение», не давая его рассмотреть и уточнить какое конкретно Управление или Отдел ПФР они представляют.

Так называемые «работники пенсионной сферы» пользуясь неосведомленностью людей в вопросах пенсионного обеспечения настоятельно рекомендуют срочно заключить договор об обязательном пенсионном страховании, при этом называя конкретный срок, например, 01 апреля 2016г, после которого любые действия с пенсионными накоплениями будут невозможны. При этом гражданам либо не поясняют, что означает подписание такого договора и с каким негосударственным пенсионным фондом (далее - НПФ) он заключается, либо говорят, что в случае незаключения договора об обязательном пенсионном страховании с конкретным негосударственным пенсионным фондом последствия будут непоправимы, и застрахованное лицо лишится всех накопленных средств. Особенно наглые визитеры ссылаются на «мифический» закон, и не вдаваясь в объяснения, просто требуют подписания «необходимых бумаг» с формулировкой «долго объяснять, а мне еще целый подъезд обойти надо» или «мне как сотруднику ПФР виднее». И как это не печально, многие наши сограждане, будучи взрослыми образованными людьми, напуганные таким напором и введенные в заблуждение туманной формулировкой «работник пенсионной сферы» или «пенсионный консультант», забывая все меры предосторожности, пускают таких гостей в дом, сообщают свои паспортные данные и подписывают, не читая, все, что им предлагают.

Поскольку таких обращений в разных уголках нашей области становится все больше, возникает необходимость дать некоторые разъяснения по этому поводу.

Специалисты ПФР занимаются обслуживанием граждан непосредственно в клиентских службах территориальных органов Пенсионного фонда (Управле-

ния и отделах) и выезжают на дом только к тяжелобольным людям по их вызову. Выезды мобильных клиентских служб осуществляются согласно графику и в рамках специальных акций, информация о которых предварительно доводится до граждан органами местного самоуправления. Таким образом, незапланированные посещения исключены. Специалист при посещении обязан предъявить служебное удостоверение сотрудника ПФР.

Пенсионный фонд РФ не занимается агитационной деятельностью по переводу средств пенсионных накоплений в тот или иной НПФ. К компетенции Пенсионного фонда РФ относится осуществление информационной и разъяснительной работы среди граждан об их правах по формированию накопительной пенсии. Организация, например НПФ, в лице своего агента, может применять поквартирный обход в агитационных или рекламных целях, как один из элементов работы с населением, но вводить граждан в заблуждение, представляясь работниками ПФР - это мошенничество!

Ситуация в пенсионном законодательстве на сегодняшний момент такова, что выбирать страховщика в «экстренном порядке» не требуется. Гражданин имеет право подать соответствующее заявление до 31 декабря текущего года. Осуществляя выбор страховщика в пользу НПФ будет не лишним ознакомиться с тем:

1. Входит ли данный НПФ в систему гарантирования прав застрахованных лиц.
2. Как давно организация работает на рынке пенсионных услуг и какова ее репутация в этой области.
3. С какими управляющими компаниями у НПФ заключены договоры на управление средствами пенсионных накоплений, и какие инвестиционные портфели, в свою очередь, предлагают эти компании. Наибольшее доверие вызывают УК и НПФ стабильно показывающие, в течение нескольких последних лет, результаты доходности не ниже среднего.

Так или иначе, никто не вправе принуждать гражданина к выбору того или иного способа инвестирования пенсионных накоплений, ссылаясь при этом на какой-либо закон, поэтому слова «должны», «обязаны» и др. в данном случае неуместны. Подобные формулировки используют недобросовестные агенты отдельных НПФ (при этом руководство НПФ может

быть и не осведомлено о методах, используемых подчиненными), стремясь увеличить свой заработок, заключив наибольшее количество договоров.

Важно помнить следующее:

- не бойтесь показаться слишком подозрительным, всегда проверяйте документы у пришедшего к Вам «работника ПФР» или агента НПФ;

- в случае если вам настоятельно рекомендуют подписать какие-либо документы (договор, заявление), внимательно их прочитайте, чтобы для Вас не возникли вопросы: кто и куда Вас перевел и чем это теперь грозит. Если необходимо попросите время для принятия решения, в конце концов, от этого зависит размер будущей пенсии;

- даже под предлогом регистрации в опросе или отметки в графике консультаций не сообщайте посетителям свои персональные данные (ФИО, СНИЛС, год рождения, номер паспорта с датой выдачи), чтобы не думать потом «как же вас перевели в этот НПФ без Вашего на то согласия».

Особое внимание следует обратить на то, что органы Пенсионного фонда, и в частности, Отделение ПФР по Смоленской области стараются своевременно информировать население об изменениях в пенсионном законодательстве, однако поквартирный обход и консультации на дому в число применяемых ПФР методов информационно - разъяснительной работы не входят.

Уточнить, какой страховщик сегодня формирует Ваши пенсионные накопления, можно получив сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица в Пенсионном фонде РФ. Для этого нужно обратиться в клиентскую службу ПФР или воспользоваться возможностями, предоставляемыми сайтом Gosuslugi.ru.

В каждом территориальном органе ПФР, подведомственном Отделению, работает «горячая линия», по которой граждане могут в оперативном порядке получить консультации по вопросам своего пенсионного обеспечения. Подробный список телефонов опубликован на региональной странице Отделения в разделе «Контакты и адреса» (<http://www.pfrf.ru/branches/smolensk/contacts/>). Телефон горячей линии Отделения - (4812) 62-49-28.

Ко всему вышеперечисленному следует добавить ещё одно: граждане, будьте бдительны!

## Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Павловым Дмитрием Сергеевичем, квалификационный аттестат №67-14-0389, почтовый адрес: Смоленская обл., Темкинский район, д. Селенки, ул. Заводская, д.2, тел.8(48136) 2-17-84, в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:20:0770101:29, расположенного по адресу: Смоленская обл., р-н Темкинский, с/п. Павловское, д. Булгаково выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Черикова Наталья Георгиевна, проживающего по адресу: Смоленская обл., р-н Темкинский, с/п. Павловское, д. Булгаково, ул. Дорожная, д.1, кв.2. Контактный телефон 8-910-781-52-95.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Смоленская обл., р-н Темкинский, с/п. Павловское, д. Булгаково 16.05.2016г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Смоленская обл., Темкинский район, с. Темкино, ул. Октябрьская, д.23, тел.8(48136) 2-17-84.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 12.04.16 по 29.04.16 по адресу: Смоленская обл., Темкинский район, с. Темкино, ул. Октябрьская, д.23, тел.8(48136) 2-17-84.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: земельные участки, расположенные в кадастровом квартале 67:20:0770101.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

## Примите благодарность!

Выражаем искреннюю благодарность за оказанную помощь работникам отдела социальной защиты, СОГБУ Вяземский КЦСОН, СОГКУ Центр занятости населения, Администрации Темкинского района, А.С. Василевичу, депутату Смоленской областной Думы и И.В. Новаторовой, главному врачу Темкинской ЦРБ.

Спасибо вам, за помощь и поддержку в трудной жизненной ситуации.

Елена и Дмитрий Ермолины

## Примите благодарность!

Семья Верюсских выражает благодарность односельчанам и гостям района за оказанную материальную помощь и моральную поддержку в трудную для нас минуту.

Продам теплицы, садовые беседки, сотовый поликарбонат, трубы профильные. Доставка бесплатная.  
Телефоны: 8-906-517-88-23, 8-916-093-66-43

## 12 апреля

в СДК с. Темкино будет проходить

**выставка - продажа**

обуви и трикотажных изделий из Ульяновска и Беларуси.

**Время работы**

**с 10-00 до 14-00 часов**

Продается годовалая телка.

Телефон: 8-961-13556-49

Продаем парники из поликарбоната.  
Телефон: 8-915-633-72-78

**ТЕПЛИЦЫ ТИТАН**

Оцинкованная проф. труба 20x20; 25x25

Поликарбонат 4мм

- \* Производство
- \* Доставка
- \* Установка
- \* Зимнее хранение

ул. Мира, д. 3

8-960-581-00-01



Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции.

16+

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962  
Гл. редактор Кузьмина С.А.  
Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81  
Адрес редакции и издателя: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Заря». Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография», адрес: г. Вязьма, ул. Парижской Коммуны, д.4. Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 620 экз. Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00